
Reiseveranstalter:  Tourenservice Schweda/Wega-Reisen/AWO Angerland 

Leistungen: 
- Fahrt im modernen Reisebus 
- Übernachtung mit Frühstücksbuffet und Abendessen im 2-3 * Hotel  
- Kurtaxe 
- Deutschsprachige Tagesführung in Straßburg 
- Ein Flammkuchen und ein Glas Elsässer Wein  
- Besuch einer Käserei im Munstertal mit Probe 
- Deutschsprachige Altstadtführung in Colmar (1,5 Std.) 
- Weinprobe (3 Weine) in Eguisheim 
- Kommentierte Fahrt im Minizug durch die Weinberge mit 

anschließender Weinverkostung (Dambach la Ville) 
- Besuch einer Brennerei mit anschließender Schnapsprobe 

Hotel:  „Majestik“ im Luftkurort Les Trois Epis  

Reisekosten pro Person im Doppelzimmer:  540,- € 
                      pro Person im Einzelzimmer:    670,- € 
Nicht-AWO-Mitglieder zahlen eine zusätzliche Bearbeitungsgebühr von 30,- €. 

Die Reise kann stattfinden, wenn mindestens 35 Anmeldungen vorliegen. 

Information und Anmeldung: 
AWO-Treff, AWO Angerland, Tel. 02102/33698 
Breitscheiderweg 25, 40885 Ratingen 

Es werden nur schriftliche Anmeldungen unter Anzahlung von  
100,- € pro Person angenommen. Vormerkungen oder mündliche 
Anmeldungen gelten nicht. Bei Abgabe der schriftlichen Anmeldung kann ein 
Sitzplatz im Bus vorgemerkt werden. Bei Unstimmigkeiten können sich beim 
Vortreffen noch Änderungen bei der Platzzuteilung ergeben. 

Anzahlungen / Restzahlungen bitte überweisen auf unser Konto: 
Konto-Nr. 8307360007, BLZ 35060386, Volksbank Rhein-Ruhr, Lintorf, 
Stichwort: „Reise Elsass“ 

Wir empfehlen Ihnen den Abschluss einer Auslandskrankenversicherung bei 
Ihrer Krankenkasse, sowie eine Reiserücktrittsversicherung.  

Die Reise wird betreut durch Angelika und Max Kompalik, Tel. 02102/36181 

Wir hoffen auf rege Teilnahme und freuen uns auf Ihre Anmeldung. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Ihre AWO Angerland 

 
 

 

   

Reisen mit der AWO Angerland 
Informations- und Erlebnisreise in das Elsass von 

Samstag, den 17.09. – Donnerstag, den 22.09.2011 
 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Straßburg                                     Eguisheim 

 

 
 

 

Arbeiterwohlfahrt 
Ortsverein Angerland 
Breitscheider Weg 25 
40885 Ratingen, Tel. 02102/33698 
www.awo-angerland.de 
Öffnungszeiten: Mo.-Fr.  10 – 17 Uhr 



Informations- und Erlebnisreise Elsass 
 
In der Zeit vom 17. bis 22. September 2011 bieten wir eine 
Informations- und Erlebnisreise ins Elsass an.  
 
Das vorgesehene Programm: 

 

1. Tag: Anreise zum Luftkurort „Les Trois Epis“ an der elsässischen 
Weinstrasse, ca. 12 km von Colmar entfernt. Wir wohnen im 3-Sterne-
Hotel Majestik. Vor dem Abendessen haben wir noch Zeit uns den 
hübschen Ort zwischen Weinbergen und Tannenwäldern genauer 
anzusehen.  

2. Tag: Straßburg 
Wir machen einen Tagesausflug nach Straßburg. Am Vormittag  
sehen wir das moderne Europa-Viertel an sowie das wilhelminische 
Viertel, wo ganze Straßenzüge aus dem 19. Jhdt. erhalten sind. 
Mittags geniessen wir Flammkuchen mit einem Glas elsässer Wein. 
So gestärkt lassen wir uns durch die historische Altstadt und das 
Münster führen. Anschließend haben wir Zeit zur freien Verfügung, 
z.B. für eine Bootsfahrt auf der Ill (nicht im Preis enthalten). 
Abendessen im Hotel. 

3. Tag: Vogesenrundfahrt 
Heute geht es in die überwältigende Natur der Vogesen: Vom großen 
Elsässer Belchen (Grand Ballon) kann man bei klarer Sicht bis zu den 
Alpen sehen. Über die Vogesenkammstraße geht es zum Kurort 
Gerardmer, wegen seiner herrlichen Lage auch „Perle der Vogesen“ 
genannt. Die Rückfahrt geht dann über den Schluchtenpass und das 
Münstertal mit Käseprobe. 

4. Tag: Colmar und Eguisheim 
Vormittags besuchen wir Colmar, das „Venedig des Elsass“. Unter 
sachkundiger Führung besichtigen wir die herrliche Altstadt. Danach 
haben wir noch Zeit zur freien Verfügung für einen Bummel durch die 
Gassen mit ihren zahlreichen Fachwerkhäusern. 
Dann geht es weiter in das nahegelegene Eguisheim, wo wir in einer 
der angesehensten Kellereien des Elsass eine Weinprobe machen 
und bei einem kleinen Spaziergang das typische Elsass-Dorf 
anzusehen.  
 
 

 

 
Colmar 

5. Tag: Wein und Schnaps … 

Vormittags fahren wir über Kaysersberg, dem Geburtsort Albert 
Schweitzers, und Ribeauvillé zur unter Wilhelm II restaurierten 
Hochkönigsburg. Nach der Mittagspause fahren wir zu dem schönen 
historischen Weinort Dambach. Dort besuchen wir einen der besten 
Winzer, der 20 verschiedene Weine produziert. Mit einem kleinen Zug 
geht es zunächst in die Weinberge und dann in den Keller, wo wir eine 
Weinprobe machen. Danach fahren wir weiter nach Steige, wo die 
besten Schnäpse des Elsass gebrannt werden. Nach einer kleinen 
Schnapsprobe geht es dann weiter zum Odilienberg. Im dortigen 
Kloster können wir für die Sünden der vergangenen Tage Abbitte tun – 
und dabei den herrlichen Ausblick über das Rheintal genießen. 

6. Tag: Heimreise 
Bevor wir uns ganz aus dem Elsass verabschieden, besuchen wir 
noch das mittelalterliche Obernai mit dem schönsten Marktplatz des 
Elsass; danach Rückfahrt nach Ratingen. 
 

Programmänderungen vorbehalten. 


